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ACTA  DE SESION ORDINARIA JULIO 2025 # 01 

 

En la Parroquia Chura, Cantón Quininde, Provincia de Esmeraldas el día martes 15 de julio 

del año 2025 siendo las 15:35 pm, por el medio de comunicación ZOOM, se reúnen las 

autoridades de la Junta Parroquial. Para llevar adelante la Sesión Ordinaria 

correspondiente a la primera del mes de julio, de acuerdo a lo establecido en el Art. 70.- 

del Cootad Atribuciones del presidente o presidenta de la junta parroquial rural.- Le 

corresponde al presidente o presidenta de la junta parroquial rural: 

 

c) Convocar y presidir con voz y voto las sesiones de la junta parroquial rural, para lo 

cual deberá proponer el orden del día de manera previa. 

Art. 318 del Cootad.-Sesión ordinaria. Las juntas parroquiales rurales se reunirán dos veces 

al mes como mínimo. En todos los casos, la convocatoria del ejecutivo del respectivo 

Gobierno Autónomo Descentralizado se realizará con al menos cuarenta y ocho horas de 

anticipación a la fecha prevista y se acompañará el orden del día y los documentos que 

se traten.  

Una vez instalada la sesión se procederá a aprobar el orden del día, que podrá ser 

modificado solamente en el orden de su tratamiento o incorporando puntos adicionales, 

por uno de los miembros con voto conforme de la mayoría absoluta de los integrantes; 

una vez aprobado con este requisito, no podrá modificarse por ningún motivo caso 

contrario la sesión será invalidada. Aquellos asuntos que requieran informes de 

comisiones, informes técnicos o jurídicos, no podrán ser incorporados mediante cambios 

del orden del día. 

Orden del día a tratar es el siguiente: 

1) Registro de Asistencia. 

2) Constatación del Quorum. 

3) Instalación de la sesión.  

4) Aprobación del orden del día. 

5) Revisión y aprobación del acta de sesiones ordinaria anterior. 

6) Informe de actividades desarrollada por la Lcda. Holanda Bravo Mora (Presidenta 

del GADPRCH). 

7) Análisis de gestiones desarrolladas por las autoridades 

8) Medidas de Protección y Seguridad para la Presidenta Lcda. Holanda Bravo Mora, 

ante las amenazas recibidas 

9) Asuntos Varios. 

10) Acuerdos y Resoluciones. 

 

1,- REGISTRO DE ASISTENCIA 

La Secretaria-Tesorera Roció Buenaventura Arce, revisa la conexión vía ZOOM de las 

autoridades donde están participando el cuerpo colegiado (Vicepresidente) Walter Mero 

Rivera, (Vocales) Gonzalo Bravo Cantos, Katherine Esterilla Quiñonez y Yuver Delgado 

Vélez, y procederán a firmar la asistencia (física) en el momento que la secretaria les dé a 

conocer para firmar.  
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2.- CONSTATACION DEL QUORUM 

Art. 320 COOTAD Quórum.- Las juntas parroquiales rurales podrán reunirse para adoptar 

decisiones válidamente en cualquier clase de sesión, con la presencia de la mayoría 

absoluta, conformada por la mitad más uno de los miembros del órgano legislativo, salvo 

lo dispuesto en este Código. 

 

Con la presencia virtual de los (vocales), Walter Mero Rivera (vicepresidente), Gonzalo 

Bravo Cantos, Katherine Esterilla Quiñonez, Yuver Delgado Vélez, la señora presidenta 

Holanda Bravo Mora, actúa como secretaria la Ing. Roció Buenaventura Arce. 

 

3.- INSTALACION DE LA SESION  

La señora presidenta Holanda Bravo Mora; se presta a saludar a los señores vocales, les 

agradezco por permitirme participar en esta sesión virtual , donde lamento no poder estar 

presente debido a las circunstancias de mi seguridad , mi compromiso con la discusión y 

contribuir de manera activa será a través de esta plataforma.  

De esta manera dejo instalada esta sesión ordinaria. 

 

4.- APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

La secretaria da lectura al orden del día el mismo que es puesto en consideración y 

aprobado por las autoridades presentes sin ninguna observación.  

 

5.-REVISIÓN Y APROBACIÓN DEL ACTA DE SESIONES ORDINARIA ANTERIOR 

La secretaria da a conocer al cuerpo colegiado que el acta de sesiones desarrolladas 

anterior se envió a los whatsapp de los señores vocales y presidenta, para su aprobación 

y/o observaciones. 

Las autoridades, Walter Mero Rivera (vicepresidente), Gonzalo Bravo Cantos, Katherine 

Esterilla Quiñonez, Yuver Delgado Vélez y la señora presidenta Holanda Bravo Mora, 

proceden aprobar el acta sin ninguna observación.  

 

6.- INFORME DE ACTIVIDADES DESARROLLADA POR LA SRA. HOLANDA BRAVO 

MORA (PRESIDENTA DEL GADPRCH). 

En este punto la señora presidenta informa actividades realizadas entre ellas, entregando 

solicitudes a diferentes instituciones, dando delegaciones a los compañeros vocales. 

CNEL solicitudes de mejoramiento del servicio en sectores como Chiva, Chancama, 

gestión para llevar una brigada médica a San Miguel uno donde se atendieron sectores 

aledaños,  

Se coordina con técnicos de la Prefectura mejoramiento de algunos tramos de vías como 

Chura Adentro, Reunión con líder Lcdo. Moisés Pata de la Liga Deportiva Parroquial 

mantuve dialogo con la finalidad de reactivar los encuentros deportivos en la parroquia 

y permitir que nuestros niños y jóvenes se mantengan motivados en este deporte, me 

comprometí en entregar uniformes deportivos, balones, premiación y otros que permitan 

cumplir con este proyecto.  

Participe de sesión solemne del Cantón Quininde, delegue al compañero Walter Mero en 

mi representación en la inauguración de la obra que realizo la Municipalidad en el Recinto 

San Carlos (techado). 

Insistiendo al señor alcalde en proyecto adjudicado de mejoramiento de muros de 

gaviones, donde confirmaron pronto se estará ejecutando esta obra, el desbroce para la 
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cancha de la cabecera parroquial converse con el jefe de maquinarias del GAD Municipal 

está en planificación. 

Por parte de moradores hay malestares, al momento de construir las alcantarillas en la vía 

J3 (Prefectura), no han dejado bien los cimientos de tierra, por las lluvias y movilización 

hay sectores donde se ha formado deslizamientos de terreno y está dificultando el paso 

vehicular.  

Vía correo electrónico por el Ministerio de Agricultura y Ganadería se me comunico cual 

es el técnico delegado para la parroquia, esperamos coordinar actividades para beneficio 

de las comunidades. 

Vía virtual Lleve la Deliberación de Rendición de Cuentas del año 2024. En calidad de 

Presidenta del GAD Chura brinde un informe de mis actividades, gestiones, obras y 

presupuesto ejecutado en el año 2024. 

 

7) ANÁLISIS DE GESTIONES DESARROLLADAS POR LAS AUTORIDADES 

En este punto intervienen las autoridades: 

Yuver Delgado Vélez: Saludarles compañeros, solidarizarme con usted presidenta y sus 

familiares por la situación de inseguridad en la que están pasando. 

Habiendo solicitado a usted presidenta tres solicitudes para CNEL en lo que se detalla ; 

Ampliaciones de redes eléctricas en Oro verde, Vinzade, Uve, Chancama Afuera y Chiva 

- Cambio y colocación de luminarias Chancama Afuera y Chiva - Colocación de medidores  

de energía en Uve, Chancama Afuera y Chiva. 

Hare seguimiento a esta gestión de manera que esta comunidades reciban mejoramiento 

de este importante servicio, la Junta de agua solicito a EMAPAS-EP nueva bomba para 

distribuir agua, recomiendo compañera presidenta se solicite la repotenciación de este 

sistema, responde la presidenta Holanda Bravo Mora; ya se solicitó en archivos debe 

reposar el recibido, autorizo para que saque copia y realice seguimiento. …. Se desarrolló 

la Deliberación de la  Rendición de Cuentas del año 2024, me presente a la exposición de 

mis actividades y gestiones del año 2024. 

Gonzalo Bravo Cantos: Saludos Presidenta reciba mi solidaridad en estos momentos 

difíciles, les comunico que el puente de Chancama se ha presentado dificultad donde se 

corre el riesgo de accidente vehicular, se colocó sacos con tierra pero no resolvió el 

deslizamiento de tierra, continuo la coordinación de mejoramiento de vías emergentes. 

Me preste a dar mi informe de Rendición de cuenta del año 2024 referente a mi 

delegación, fiscalización y actividades realizadas. 

Katherine Esterilla Quiñonez: En esta oportunidad saludarles compañeros vocales, me uno 

a la solidaridad de la compañera presidenta que por causa de la seguridad ha sido objeto 

de la delincuencia. 

Mi aporte en este punto, comunicar que participe de la brigada médica en San Miguel el 

compañero Walter Mero también estuvo ahí , se presentaron retrasos por motivo de 

logística, se atendieron en varias especialidades en un horario corrido a más de 80 

usuarios. 

Con fecha 10 de julio me preste a dar el informe de Rendición de cuenta del año 2024 

referente a mi delegación, fiscalización y actividades realizadas, como autoridad era 

obligatorio cumplir con esta obligación por parte del CPCCS. 

Asistí a inauguración de obra por parte del señor alcalde, techado en la cancha del Recinto 

San Carlos de Chura, aproveche para dialogar con el señor alcalde donde me preste a 
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tocar varios temas de seguimiento de la gestión, por mis conocimiento de enfermería 

colabore dando primeros auxilio a varias personas señora embarazada con embarazo de 

alto riesgo. 

Walter Mero; el Vicepresidente expresa, la deficiencia de la conectividad no me es posible 

dar seguimiento al desarrollo de esta importante sesión, compañera presidenta cuente con 

nosotros para continuar trabajando bajo su liderazgo desde donde se encuentre, es 

importante su participación y acompañamiento en las gestiones y cada una de las 

actividades, cuente con migo en la delegación que así usted lo requiera. 

El acompañamiento a las gestiones ingresadas, recorriendo las condiciones del puente de 

Chancama, participe del desarrollo de brigada médica por la Dirección de Salud en San 

Miguel, Con fecha 10 de julio me preste a dar el informe de Rendición de cuenta del año  

2024 referente a mi delegación, fiscalización y actividades realizadas, como autoridad era 

obligatorio cumplir con esta obligación por parte del CPCCS. Fiscalizando trabajos de 

vialidad en varios sectores de la Parroquia. 

8) MEDIDAS DE PROTECCIÓN Y SEGURIDAD PARA LA PRESIDENTA LCDA. HOLANDA 

BRAVO MORA, ANTE LAS AMENAZAS RECIBIDAS. 

La señora presidenta Lcda. Holanda Bravo Mora en el uso de la palabra, informa que se 

encuentra desempeñando sus funciones mediante la modalidad de Teletrabajo debido a 

haber recibido amenazas contra su integridad y la de su familia. 

Esta decisión se adopta con el objetivo de precautelar su seguridad personal sin dejar de 

cumplir con sus responsabilidades institucionales. La junta parroquial toma conocimiento 

de esta situación y se deja constancia en la presente acta. 

Las autoridades, Walter Mero Rivera (vicepresidente), Gonzalo Bravo Cantos, Katherine 

Esterilla Quiñonez, Yuver Delgado Vélez; se solidarizan con lo que está ocurriendo 

expresan; compañera siendo usted la presidenta la cabeza principal de la estructura 

administrativa de la junta parroquial, a nosotros nos afecta y limita de cierta manera 

porque estamos vulnerables a que nos pueda pasar a cualquiera de nosotros, son 

momentos difíciles para usted y su familia. 

Nosotros como autoridades no podemos decir que no nos va a pasar pero en estos 

momentos tomaremos medidas que permita seguir ejerciendo nuestras actividades y estar 

atentos no nos arriesgaremos, Nos ponemos a disposición de usted presidenta para asumir 

responsabilidades claras y avanzar con la administración, será usted quien nos designe las 

gestiones a seguir.  

Compañera presidenta; por minimizar los riesgos y asegurar su bienestar, nosotros;  

Walter Mero Rivera (vicepresidente), Gonzalo Bravo Cantos, Katherine Esterilla 

Quiñonez, Yuver Delgado Vélez, estamos de acuerdo en este punto del orden del día, 

hasta que se resuelva la situación por la que usted está pasando, estamos de acuerdo en 

que se acoja a esta modalidad de trabajo. 
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 9) ASUNTOS VARIOS 

La señora presidenta Lcda. Holanda Bravo Mora en el uso de la palabra, informa a las 

autoridades (vocales), proceder a restructurar las comisiones, justificando que están 

sobrecargadas donde procede a designarlas de la siguiente manera:  

ANTES 

Vicepresidente- Walter Mero Rivera COMISION Mantenimiento de espacios público y  

Planificación Territorial, Gonzalo Bravo Cantos COMISION Obras Públicas, Vialidad y 

Medio Ambiente, Sra. Katherine Esterilla Quiñonez COMISION Social, Salud, Educación, 

Cultura y Desarrollo Tecnológico- Sr. Yuver Delgado Vélez COMISION, Desarrollo 

Productivo, Deporte, Turismo y  Seguridad. 

QUEDA 

Vicepresidente- Walter Mero Rivera COMISION Mantenimiento de espacios público, 

Planificación Territorial y Social -Gonzalo Bravo Cantos COMISION Obras Públicas, 

Vialidad y Medio Ambiente, Sra. Katherine Esterilla Quiñonez COMISION Salud, 

Educación, Cultura y Desarrollo Tecnológico- Sr. Yuver Delgado Vélez COMISION, 

Desarrollo Productivo, Deporte, Turismo y  Seguridad. 

El Vicepresidente Walter Mero, expresa; la Comisión que me designe lo tomo con 

responsabilidad, soy una persona dispuesta a colaborar en lo que usted me encomienda 

estimada presidenta. 

El vocal Gonzalo Bravo Cantos, en el uso de la palabra pregunta a la señora presidenta 

sobre labores de vialidad a realizar. 

La vocal Katherine Esterilla Quiñonez en el uso de la palabra pregunta a la señora 

presidenta sobre la planificación de brigada médica a realizarse en las comunidades, se 

ponen de acuerdo.  

 

10.-ACUERDOS Y RESOLUCIONES  

Que, el Art. 267 de la Constitución de la República del Ecuador, determina las 

competencias exclusivas de los gobiernos autónomos descentralizados parroquiales 

rurales.  

Que, el Art. 67.a) del COOTAD, establece como atribuciones de la junta parroquial rural, 

entre otras: "Expedir acuerdos, resoluciones y normativa reglamentaria en las materias de 

competencia del gobierno autónomo descentralizado parroquial rural conforme este 

Código. 

En esta sesión ordinaria de Junta Parroquial, las autoridades;  Walter Mero Rivera 

(vicepresidente), Gonzalo Bravo Cantos, Katherine Esterilla Quiñonez, Yuver Delgado 

Vélez (Vocales). 

 

1.-  Aprobar las Medidas de Protección y Seguridad para la señora Presidenta Lcda. 

Holanda Bravo Mora. 

2.- Modalidad de Teletrabajo debido a haber recibido amenazas contra su integridad y la 

de su familia. 
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3.- Restructuración de Comisiones Técnicas 

 

Sin más nada que tratar en el orden del día,  la presidenta Sra. Holanda Bravo Mora  da 

por terminada esta sesión a las 16: 30 pm el día martes 15 de Julio del 2025. 

 

Para constancia de lo actuado firman: 

AUTORIDADES 

 DIGNIDADES FIRMAS 

Holanda Margarita Bravo Mora  

 

PRESIDENTA 

 

 

Walter Mero Rivera VICEPRESIDENTE 

 

 

 

 

Gonzalo Bravo Cantos 

 

 

VOCAL DEL GAD 

 

 

Katherine Esterilla Quiñonez VOCAL DEL GAD 

 

 

 

Yuver Enrique Delgado Vélez VOCAL DEL GAD 
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